



UNOCT



ОБСЕ



КОНФЕРЕНЦИЯ высокого уровня

Международное и региональное сотрудничество в области пограничной безопасности и контроля в целях противодействия терроризму и предотвращения передвижения террористов

ДУШАНБЕ, ТАДЖИКИСТАН • 18-19 ОКТЯБРЯ 2022 Г.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В настоящем документе рассматриваются административные и материально-технические вопросы, связанные с конференцией высокого уровня «Международное и региональное сотрудничество в области пограничной безопасности и контроля в целях противодействия терроризму и предотвращения передвижения террористов», которая проводится Правительством Республики Таджикистан и Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций (КТУ ООН), 18–19 октября 2022 г., г. Душанбе, Республика Таджикистан.

Конференция также организована совместно с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), Европейским союзом (ЕС), Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА), Королевством Саудовская Аравия и Государством Катар.

I. Программа

Конференция высокого уровня соберет вместе государства-члены Организации Объединенных Наций, учреждения Глобального договора по координации контртеррористической деятельности, международные и региональные организации, представителей гражданского общества, экспертов по пограничной безопасности и уголовному правосудию и другие заинтересованные стороны для практического обмена

мнениями о том, как лучше всего укреплять международную и региональную безопасность границ и сотрудничество в области управления для противодействия терроризму и предотвращения передвижения террористов, в том числе иностранных боевиков-террористов (ИБТ). Она также позволит проанализировать новые и возникающие угрозы и риски в управлении безопасностью границ, опираясь на национальный, региональный и глобальный опыт, передовую практику и извлеченные уроки, соответствующие стратегии, меры и инновационные инструменты, а также решения, основанные на верховенстве права и при участии всего общества.

Программа включает следующие сессии:

- а) Вступительная сессия высокого уровня;
- б) Министерская сессия;
- в) Четыре тематические рабочих сессии, посвященных: (I) региональные вызовам в области безопасности границ: выявление угроз, рисков и путей решения; (II) феномену иностранных боевиков террористов и его последствия для региона Центральной Азии и за его пределами, а также удовлетворение связанных с этим потребностей в обеспечении безопасности границ при поддержке международного сообщества; (III) На пути к эффективным стратегиям управления безопасностью границ на основе верховенства права и подходов с участием всего общества; (IV) Укрепление регионального и международного сотрудничества в области безопасности границ и управления ими в контексте противодействия терроризму: дальнейшие шаги.
- г) Заключительная сессия.

Дополнительная информация об ожидаемых результатах конференции изложена в Концепции и Программе конференции. Кроме того, по всем существенным вопросам просьба обращаться к основным координаторам, указанным в конце документа.

II. Время, место и формат

Мероприятие пройдет **18 – 19 октября 2022 года в формате очной конференции.**

Конференция будет проходить в Государственном гостевом доме «**Кохи Сомон**».

Адрес места проведения:

*проспект Рудаки 122
г. Душанбе, Республика Таджикистан*

III. Регистрация и аккредитация

Регистрация:

Официальным делегациям и участникам предлагается зарегистрироваться по [ссылке онлайн-регистрации](#) или посетить веб-сайт конференции (www.dushanbectprocess.org) и предоставить соответствующую информацию.

По вопросам, касающимся регистрации, обращайтесь к г-ну Джорджу Костакису (kostakis@un.org).

Информация о составе делегаций и регистрации может быть представлена по дипломатическим каналам путем направления соответствующей официальной ноты на следующие электронные адреса: secretariat@dushanbectprocess.org, dushanbectprocess@mfa.tj, protocol@mfa.tj. **Пожалуйста, обратите внимание, что все участники конференции должны обязательно зарегистрироваться по ссылке онлайн-регистрации.**

Последний срок регистрации – **пятница, 14 октября 2022 г.** (закрытие рабочего дня по нью-йоркскому времени).

Организаторы конференции подготовят **бейджи** на основании информации, предоставленной участниками через регистрационную форму.

Доступ во все помещения Конференции будет ограничен лицами, имеющими соответствующие бейджи, выданные Секретариатом Конференции.

IV. Перевод:

Рабочими языками конференции высокого уровня являются английский и русский.

Убедительно просим, чтобы все выступления во время конференции производились на одном из этих языков.

V. Организация поездки

Убедительная просьба к государствам-членам, международным и региональным организациям и структурам Организации Объединенных Наций организовать и покрыть расходы на проезд и проживание своих делегаций.

Помощь в поездках (авиабилет эконом класса и суточные) предоставляется по запросу в порядке очереди для ограниченного числа приглашенных докладчиков программы из наименее развитых стран и организаций гражданского общества для поддержки их личного участия на конференции.

VI. Гостиницы

В зависимости от уровня участия делегаций, Правительство Республики Таджикистан предоставляет следующие услуги: проживание, питание и местный транспорт - в следующем формате:

- Министр/Руководитель международных организаций – 1+1
- заместитель министра/заместитель руководителя международных организаций – 1
- Другие главы делегации – 1

Приглашенные гости, соответствующие вышеуказанным категориям, будут размещены бесплатно во время их официального пребывания в Таджикистане с 17 по 19 октября 2022 года. Стоимость проживания в гостинице до и после официальных дней пребывания должна быть оплачена делегациями самостоятельно.

Международные звонки, факсы, химчистка, мини-бар и другие услуги оплачиваются участниками самостоятельно.

Все остальные участники конференции могут забронировать проживание напрямую, используя список гостиниц с договорными ценами, как указано в Приложении 1 к настоящей записке.

VII. Прибытие и убытие

Для получения разрешения по дипломатическим каналам на использование воздушного пространства Республики Таджикистан и посадку в Международном аэропорту Душанбе необходимо направить дипломатическую ноту с заполненным заявлением (<https://mfa.tj/ru/main/view/2087/stateprotocol>) в Департамент государственного протокола МИД РТ (protocol@mfa.tj) **не позднее, чем за десять рабочих дней до визита.**

VIII. Информация о визах

Визовые требования:

Для поездки в Республику Таджикистан участникам необходимо получить въездную визу, исключение составляют граждане тех стран, которым на основании двусторонних и многосторонних соглашений разрешен въезд в Таджикистан без визы (<https://www.consular.tj/visa-system-with-иностранные-страны.aspx>).

Если требуется въездная виза, Секретариат Конференции выдаст письмо о получении визы по запросу. Затем участникам необходимо заполнить анкету на сайте www.visa.gov.tj.

Граждане некоторых стран, перечисленных на сайте МИД Республики Таджикистан (<https://www.consular.tj/visa-system-with-foreign-countries.aspx>), могут получить визу в упрощенном порядке в Международном аэропорту г. Душанбе, при предъявлении Письма о визовой поддержке или официального приглашения, которое необходимо получить от

организаторов конференции заранее. Письмо о визовой поддержке и приглашение будут направлены участникам по их запросу.

Гражданам всех остальных стран необходимо получить визу **до отъезда** в Посольстве, Консульстве Республики Таджикистан за границей или обратиться в Секретариат Конференции с просьбой облегчить выдачу визы по прибытии.

Только граждане тех стран, где нет посольств и консульских учреждений Республики Таджикистан, могут получить визу по прибытии в г. Душанбе. Процедура аналогична описанной выше, но им необходимо выбрать «Виза по прибытии» из вариантов «Тип заявления» визовой формы.

После заполнения формы заявки участник получит идентификационный номер заявки, который необходимо отправить по адресу visa@consular.tj. После этого участник получит дополнительное электронное письмо - Visa Approval. Это означает, что они могут получить визу в посольствах или консульских отделах Республики Таджикистан, расположенных в их странах.

Виза для участников конференции бесплатная.

Более подробная информация доступна на следующих разделах сайта Главного консульского управления Министерства иностранных дел Республики Таджикистан (<https://www.consular.tj>):

1. [Перечень иностранных государств, граждане которых имеют право на получение визы Республики Таджикистан в упрощенном порядке.](#)
2. [Список стран, гражданам которых требуется Evisa или виза по прибытии.](#)
- 2.2. [Инструкция по подаче заявления на электронную визу](#)
- 2.3. [Инструкция по подаче заявления на получение визы по прибытии](#) (выберите «Виза по прибытии» из вариантов в разделе «Тип заявления» визовой формы).
3. Участникам конференции рекомендуется получать визы в ближайших дипломатических [представительствах и консульствах.](#)

Если вам нужна дополнительная информация/помощь, пожалуйста, обращайтесь по адресу visa@consular.tj.

IX. Протоколы безопасности и COVID-19

В связи с ситуацией с пандемией COVID-19 организаторами Конференции будут приняты определенные ограничительные меры и мероприятия.

Группа медицинских работников Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан будет постоянно находиться как в аэропорту, так и в

залах заседаний, а также в местах проживания для проведения мероприятий по борьбе с COVID-19.

Ниже приведены шаги, которые необходимо предпринять во время мероприятия:

- Всех участников конференции просят предоставить результаты действительного ПЦР-теста не более чем за 48 часов до прибытия;
- Все участники конференции по прибытии в Международный аэропорт г. Душанбе бесплатно сдают ПЦР-тесты;
- В аэропорту г. Душанбе будут строго соблюдаться меры защиты от COVID-19;
- Все транспортные средства будут дезинфицироваться после каждого использования;
- Дезинфицирующие средства для рук будут доступны в различных местах конференц-залов и жилых помещений;
- Гости с положительными результатами анализов не допускаются в переговорные комнаты;
- При положительном результате теста Вы будете изолированы в гостинице и будете находиться под наблюдением бригады врачей Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан.

Х. Передвижения по городу:

В зависимости от уровня участия делегаций, Правительство Республики Таджикистан предоставит транспортные средства для местных перевозок делегаций с 17-19 октября 2022 года на основании следующих положений:

Уровень министров/руководителей международных организаций

- Один автомобиль (VIP) для Главы делегации;
- Одна машина для протокола;
- Один автомобиль для членов делегации (микроавтобус).

Заместитель министра/заместитель руководителя уровня международных организаций

- Один автомобиль для Главы делегации.

Для делегаций будет организован транспорт по прибытии/отбытии из/в аэропорт. Для перевозки других делегатов из гостиниц в место проведения Конференции и обратно в гостиницы будут предоставлены автобусы-шаттлы.

При необходимости дипломатическое представительство соответствующего государства в Республике Таджикистан может подать заявку в Департамент государственного протокола Министерства иностранных дел Республики Таджикистан на аренду необходимого количества дополнительных транспортных средств.

Дипломатическая миссия также может использовать до 2 собственных транспортных средств. В этом случае необходимо заранее предоставить в отдел государственного протокола МИД РТ следующую информацию: марка и модель автомобиля, госномер, ФИО водителя.

XI. Выступления и доклады

Докладчикам программы предлагается выступить в сроки, указанные в программе. Для облегчения работы устных переводчиков выступающим предлагается заранее предоставить копию своего выступления. **Пожалуйста, отправьте заявление г-же Сауле Мектепбаевой (saule.mektepbayeva@un.org) до 10 октября 2022 года.** Выступающим также следует указать, могут ли их заявления быть размещены на веб-сайте конференции КТУ ООН после выступления.

Всем участникам (государствам-членам, международным и региональным организациям, структурам ООН) также предлагается выступить с комментариями продолжительностью не более трех минут во время тематических рабочих заседаний Конференции. Трехминутный лимит времени будет строго соблюдаться. Возможность выступить во второй раз во время конференции будет предоставлена, если все заявки на первичное выступление исчерпаны.

Список заранее установленных выступающих будет вестись строго по принципу старшинства и в порядке регистрации.

Просьба к участникам, заинтересованным в выступлении на тематических сессиях, зарегистрироваться для включения в список докладчиков по этой [ссылке](https://www.dushanbectprocess.org/) или посетить веб-сайт конференции (<https://www.dushanbectprocess.org/>) до окончания рабочего дня 30 сентября 2022 года по нью-йоркскому времени с указанием сессии, на которой они хотели бы выступить. При регистрации делегациям предлагается указать, могут ли их заявления, если они написаны, быть размещены на веб-сайте КТУ ООН после выступления.

XII. Сайд ивенты

На полях конференции будет возможность провести ограниченное количество параллельных мероприятий. Делегации, желающие организовать параллельные мероприятия во время конференции, должны связаться с КТУ ООН и координаторами в принимающих странах. Что касается дополнительных мероприятий, пожалуйста, свяжитесь с г-жой Камилой Назирмадовой из Министерства иностранных дел Республики Таджикистан (k.nazirmadova@mfa.tj) и г-жой Сауле Мектепбаевой из КТУ ООН (saule.mektepbayeva@un.org).

XIII. Двухсторонние встречи

При необходимости на полях конференции могут быть организованы неофициальные консультации (двусторонние встречи). В связи с ограниченным количеством залов делегациям необходимо заблаговременно уведомить организаторов и направить соответствующие запросы по адресу: secretary@dushanbectprocess.org, dushanbectprocess@mfa.tj.

XIV. Безопасность

В соответствии с процедурами КТУ ООН, Правительство Республики Таджикистан в роли принимающей стороны является основным лицом, ответственным за обеспечение безопасности мероприятия. По этой причине для конференции и участников будут приняты специальные меры безопасности и аккредитации, чтобы обеспечить беспрепятственный безопасный и надежный контроль доступа на место проведения. КТУ ООН будет помогать в координации безопасности с принимающей страной и участниками Системы управления безопасностью Организации Объединенных Наций (*UNSMS*). Персонал ООН должен будет следовать правилам и процедурам *UNSMS*, в том числе рекомендациям *UNSMS* по поездкам (разрешение на поездки *TRIP* необходимо запрашивать не позднее, чем за семь дней до поездки с подробным описанием отелей и рейсов).

Если охраняемое лицо (например, высокопоставленное должностное лицо) сопровождают сотрудники службы безопасности иностранного государства с огнестрельным оружием, их дипломатическое представительство должно направить официальную ноту с заполненным заявлением (<https://mfa.tj/ru/main/state-protocol>) в Департамент государственного протокола МИД (protocol@mfa.tj) с просьбой обеспечить безопасность охраняемого лица и выдать разрешение на ввоз, ношение и вывоз оружия сотрудниками службы безопасности иностранного государства не позднее, чем за десять рабочих дней до визита.

Сотрудники иностранных служб безопасности, прибывающие с оружием, должны всегда иметь при себе выданное им разрешение на ввоз (вывоз) и ношение оружия на территории Республики Таджикистан.

Пожалуйста, обращайтесь с вопросами к координаторам по вопросам безопасности:

- Координатор конференции по вопросам безопасности в принимающей стране (координация государств-членов):
 - г-н Шодиев Абубакр +99 237 221 9931; Электронная почта: protocol@mfa.tj
 - Координатор ООН по безопасности мероприятий (UN ESC) / Глава группы безопасности КТУ ООН (координация безопасности UNSMS и КТУ ООН):
 - г-н Хосе Мигель Соброн +1 917 365 7908; Электронная почта: sobron@un.org

XV. Средства массовой информации

Конференция будет продвигаться Комитетом по телевидению и радиовещанию при Правительстве Республики Таджикистан в тесном сотрудничестве с КТУ ООН и Департаментом глобальных коммуникаций ООН (ДГК) через СМИ и социальные сети.

Открытие и закрытие мероприятия и доступны по запросу на веб-телевидении ООН (<http://webtv.un.org>).

Государственные телеканалы Республики Таджикистан и КТУ ООН будут записывать все сессии и могут использовать скриншоты и/или видео, снятые с мероприятия, в рекламных и внутренних целях. Если Вы не хотите появляться на этих фотографиях в Интернете или в социальных сетях, свяжитесь с нашими контактными лицами в списке ниже.

Дополнительную информацию о конференции можно найти на:

- страница сайта конференции www.dushanbectprocess.org;
- Веб-сайт и страницы в социальных сетях Министерства иностранных дел Республики Таджикистан:
Интернет (www.mfa.tj),
Facebook (facebook.com/mfa.tj);
Телеграм (t.me/mfa_tj);
Твиттер (@MID_Tajikistan, @MOFA_Tajikistan)
Инстаграм (instagram.com/mfa.tajikistan)
- Веб-сайт КТУ ООН
- Твиттер-аккаунт КТУ ООН (@UN_OCT),
- Официальные хэштеги конференции:
#DushanCTprocess, #UNiteToCounterTerrorism
- Специальная программа Trello будет поддерживать регулярное обновление материалов, включая руководство по коммуникациям, а также информацию о брендинге и социальных сетях.

Государства-члены и спикеры несут ответственность за коммуникационные аспекты своих соответствующих презентаций.

Аккредитация СМИ

Представителей местных и зарубежных СМИ (в том числе личных представителей прессы глав делегаций) убедительно просят связаться с Департаментом информации и печати МИД Республики Таджикистан по поводу их участия в освещении данного мероприятия в СМИ и предоставить соответствующую информацию на адрес электронной почты pressaccreditation@mfa.tj (тел.: +992-37-221-43-69; +992-37-221-83-95) до 15 сентября 2022 года.

Кроме того, представители СМИ должны пройти процедуру регистрации на официальном сайте конференции (<https://www.dushanbectprocess.org/>) до 30 сентября 2022 года.

Необходимая информация для предоставления в Департамент информации и печати МИД Таджикистана:

- Представителей местных и иностранных СМИ, аккредитованных в Министерстве иностранных дел, просим предоставить следующие данные:
 - ФИО представителя СМИ;
 - Должность;
 - Название Медиа Агентства;
 - Фотография 3,5x4,5 см (300 dpi, JPEG).
 - Адрес электронной почты.

- Представителям иностранных СМИ, не аккредитованным в Министерстве иностранных дел, просьба предоставить следующие данные:
 - устная нота или письмо-просьба об аккредитации на официальном бланке руководителя средства массовой информации с приложением списка представителей СМИ с указанием Ф.И.О. и должностей, а также перечня технических средств/электронных средств;
 - фото 3,5x4,5 см (300 dpi, JPEG);
 - копия паспорта;
 - информация о Медиа агентстве;
 - биография корреспондента (CV);
 - заполненный вариант Заявления на аккредитацию СМИ;
 - адрес электронной почты.

Допуск представителей СМИ на официальные мероприятия будет осуществляться по списку и документу, удостоверяющему личность.

По любым другим вопросам обращайтесь к координаторам по коммуникациям.

XVI. Сопровождающие лица

Каждой официальной делегации государств-членов будут назначены сопровождающие лица (сотрудники по связи), которые будут помогать делегациям на протяжении всего их пребывания в Таджикистане. Контактные данные и имена сопровождающих лиц будут дополнительно предоставлены Секретариатом.

XVII. Общая информация

Валюта

Денежной единицей Республики Таджикистан является таджикский сомони (TJS). Информация о курсах валют размещена на сайте Национального банка Таджикистана (www.nbt.tj). Пункты обмена валюты есть в банках, гостиницах и в аэропорту. Банкоматы есть в большинстве банков, отелей и торговых центров. Отели принимают кредитные карты.

Авиалинии

Регулярные международные рейсы осуществляются в Международный аэропорт г. Душанбе из следующих крупных городов: Алматы, Дубай, Стамбул, Машхад, Москва, Нью-Дели, Новосибирск, Санкт-Петербург, Тегеран, Ташкент, Мюнхен и др. Более подробная информация о международных рейсах доступна на сайте Международного аэропорта Душанбе по адресу: <http://airport.tj/into/ru/>.

Воздушные перевозки осуществляются как национальными, так и международными перевозчиками.

Коммуникация

Международный код Таджикистана: +992

Аварийные службы: 01 для пожарной охраны, 02 для полиции и 03 для службы скорой помощи.

Часовой пояс

Г. Душанбе расположен в часовом поясе GMT+5.

Электроснабжение

Стандартное напряжение 220 В, частота 50 Гц. Розетки такие же, как и в Европе.

Важная информация

Ожидается, что во время пребывания в Таджикистане участники будут соблюдать законы и правила страны. Организаторы не несут ответственности за юридическое сопровождение каких-либо неправомερных или противоправных действий участников конференции во время их пребывания.

XVIII. Контактные лица

	ООН	Таджикистан
Координация мероприятия и вопросы по существу	Г-н Мухаммад Рафиудин Шах Эл.почта: Shah4@un.org Г-н Раджив Рамлал Эл.почта: ramlalr@un.org	Г-н Хотам Курбонов Эл.почта: khotam88@gmail.com Г-н Сахобиддин Садриддинзод Эл.почта: s.sadriddinzod@mfa.tj

	Г-жа Сауле Мектепбаева Эл.почта: saule.mektepbayeva@un.org	Г-н Голибджон Гулов Эл.почта: Gholibjon.Gulov@gmail.com
Протокол	Г-н Раджив Рамлал Эл.почта: ramlaln@un.org Г-жа Сауле Мектепбаева Эл.почта: saule.mektepbayeva@un.org	<p>Протокол: Г-н Мирзоев Искандар +992372219935</p> <p>Гостиницы: Г-н Гадоев Садриддин Г-н Сохибов Зафар +992372219931</p> <p>Транспорт: Г-н Ахмедов Абдухак +992372216105</p> <p>Перелеты: Г-н Рахманов Фируз Г-н Сангинов Фирдавс +992372271907</p> <p>Разрешение на ношение оружия: Г-н Шодиев Абубахр +992372219931</p> <p>Департамент государственного протокола, Министерство иностранных дел Республики Таджикистан Эл.почта: protocol@mfa.tj</p>
Логистика и технические вопросы	Г-н Раджив Рамлал Эл.почта: ramlaln@un.org Г-жа Сауле Мектепбаева Эл.почта: saule.mektepbayeva@un.org Г-н Джордж Костакис Эл.почта: kostakis@un.org	Секретариат конференции Эл.почта: dushanbectprocess@mfa.tj Г-н Фируз Косимов Эл.почта: firuz.kosimov@mfa.tj Г-н Мехробджон Якуби Эл.почта: mehrobjon@mfa.tj
СМИ	Г-жа Лоранс Герард Эл.почта: gerardl@un.org Г-жа Хелен Лай	Секретариат конференции Эл.почта: dushanbectprocess@mfa.tj

	Эл.почта : helen.lai@un.org Г-жа Анна Фритше Эл.почта : fritzsche@un.org	Департамент информации и печати Министерства иностранных дел Республики Таджикистан Эл.почта: Informdepartment@mfa.tj pressaccreditation@mfa.tj
Безопасность	Г-н Хосе Мигель Соброн Эл.почта: sobron@un.org	Г-н Шодиев Абубакр +992372219931; Эл.почта: protocol@mfa.tj